

LA VOZ DE VALLS

PERIÓDICO SEMANAL

DEFENSOR DE LOS INTERESES DEL DISTRITO DE VALLS - MONTBLANCH

Año III. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

CALLE STA. URSULA, 27, 2.º

Valls 9 de Junio de 1917

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Trimestre, 1'50 pesetas.

Anuncios a precios convencionales.

Número

91.

Servicio de Recadero,
en todos los trenes,
entre Valls y Barcelona

Valls: Agencia Duch y Maten, Baldrich, 16 — Teléfono núm. 22

Barcelona: Agencia Igualadina, S. Pablo, 2 — Teléfono núm. 2.527

Se reciben encargos de todas clases a todas horas, dándoles curso para su destino al primer tren que parte una vez hecha su entrega.

Garantizamos un servicio exacto, rápido y seguro



Juan Rosell Farré

Procurador de los Tribunales

Plaza de Prim, 36 VALLS



Dasca y Compañía

Uno de los argumentos más empleados por el inepto representante en Cortes por este distrito, es el halago, el obsequio, la dádiva, para obtener ciertas tolerancias, sin las cuales no puede vivir la famélica grey que le rodea y le sirve de comparsa, a cambio de su prestación a la satisfacción de sus concupiscencias, rencores y pasiones. Docil a estas exigencias, procura atraerse la voluntad de ciertas autoridades poniéndose a su disposición y buscando por todos los medios que utilicen sus servicios y acepten sus obsequios, tras de los cuales se oculta siempre la conveniencia de obtener alguna concesión reñida con los deberes de las personas galanteadas.

Los inspiradores de la insignificante representación de nuestro distrito fian poco en su escasa mentalidad, y cuando es algo indispensable a su vida lo que ha de conseguirse, le sugieren la conveniencia de traerse a su casa y sentar en su mesa a la personalidad a quien ha de reducirse, porque de esta suerte pueden ellos, en concepto de invitados, tender la red, con insinuantes explicaciones, disimulados ofreci-

mientos y veladas amenazas, vertidas en seno de una familiar cordialidad, en la cual ha de caer envuelta el agasajado y quedar uncido al logro de sus ruñestos propositos.

Así se explican cierta estancia, registrada recientemente, de una autoridad administrativa, con motivo de la cual se reunieron en torno de la mesa del diputado algunas figuras decorativas de la política local, alternando con los aduladores, explotadores de sus prestigios, los vividores que medran con la ponderación de sus méritos y con el aprovechamiento de sus personales debilidades. Aquella buscada oportunidad sirvió admirablemente a los vivos, puestos al servicio del diputado, para hacer, entre burlas y veras, una jocosa exposición de las dificultades ofrecidas por la administración municipal, de la cual resultaba que los contribuyentes de esta ciudad constituyen, en su inmensa mayoría, un conjunto de egoismos y de ambiciones que requiere toda la habilidad y el exceso de virtud de sus administradores actuales para ser contrarrestados y hacer posible la atención de los más indispensables servicios encomendados al Ayuntamiento. Y como nunca se halla más propenso a la convección el ánimo que cuando los vapores del champagne esparcen sus efectos y el aromático moka se mezcla con el agradable perfume de ricos habanos, todos quedaron conformes en la imposibilidad de que el Municipio vallense pueda cumplir sus obligaciones con el Tesoro y con la provincia.

Mientras tales cosas se dicen con el asentimiento y complicidad de los varones justos y virtuosos, los catones modernos, señores Montserrat Cuadrada y Moragas, los contribuyentes

reciben la visita de los agentes encargados de la ejecución, que por la vía de apremio y mediante el embargo les exigen el pago de las cuotas impuestas en virtud del reparto de utilidades, que en sustitución del de consumos se les ha girado, el mas alto de los confeccionados, que en su totalidad se está acabando de recaudar.

Estos procedimientos violentos, no utilizados nunca en Valls con la extensión del caso actual, han proporcionado al Municipio una porrada de miles de pesetas, cuyo paradero ignoran los ciudadanos, y difícilmente sabrán explicar los perceptores, porque ni han ingresado en la Hacienda ni han tenido acceso en las arcas provinciales, ni aparece su inversión en la realización de mejora alguna en esta localidad. Decimos mal, sin embargo, cuando afirmamos que no se advierte mejora alguna en esta ciudad, porque, realmente, se nota mejora, que entra por los ojos del observador en el porte y en el retumbar de ciertos sujetos, algunos de los cuales difícilmente sabrían explicar de que viven y cuales son las fuentes de riqueza abastecedoras de su fastuosa existencia, cuyos ocios se dedican a la administración de los caudales del Municipio.

Si el curioso lector volviera la vista a los periódicos de esta ciudad, publicados durante los años de 1907, 1908 y 1909, recordaría que en aquellos tiempos la administración municipal se hallaba gobernada y regida por la misma persona que hoy la mangonea, y se hablaba por los señores catalanistas y republicanos de "latrocinios", chanchullos y gatuperios, no obstante ser la recaudación municipal inmensamente menor que en la actualidad.

En cambio, hoy los republicanos y catalanistas llenan los espacios en loor y gloria de la propia administración y han dado al olvido a su "latrocinio" y a su vocabulario *epidem furfuris*.

Las causas de semejante mutación podrían encontrarse tal vez en su acercamiento a las personas constituidas en autoridad, en su concurrencia a ciertos festines y sobre todo en la fruición con que el inocentón y beatífico señor Moragas preguntaba a un conspicuo y sencillo conservador qué le parecía de la adquisición hecha por ellos, los catalanistas, señalando o un ente tráfuga de todos los partidos que, por lo visto, ha recalado ahora entre los hombres de la "Associació".

Pero, malicias aparte, lo cierto y positivo es que en Valls se recaudan

religiosamente todos los impuestos, que los contribuyentes pagan de grato o por la fuerza del apremio sus tributos, y el Municipio no atiende sus deberes al Tesoro ni a la provincia y tampoco realiza mejoras acreditativas de la inversión de las sumas recaudadas, las cuales no aparecen guardadas en las cajas municipales, obligando a los ciudadanos a exclamar con el conocido personaje: "Aquí todos somos muy honrados, pero la capa no aparece".

¡Bendito seas, Madrid!

Que desde Cataluña salga esta exclamación, como desahogo de un catalán apenado, da que pensar.

¿Porqué un catalán que tiene su afecto pegado al terruño que le vio nacer, no encuentra en su patria satisfacción y debe suspirar por otra?

¿Porqué ha de ser un Madrid, mil veces maldito por los porta-estandartes del catalanismo, y no la misma amada Cataluña? ¿Porqué se barajaste estriba en la desconfianza en los que mangonean los trabajos que se hacen para hacer felices a los hijos de Cataluña.

¿Qué sensible cosa es, el tener que preferir el tan desacreditado Gobierno de Madrid al de los catalanes, al trabarse comparación entre ellos!

¡Que hermosos son los planes de los catalanistas! ¡Que solemnes las festividades que celebran! ¡Que concurrencia en sus grandes *aplechs*! ¡Que elocuentes y aplaudidos los inspirados discursos de sus insignes oradores! ¡Cuanta envidia debe tener, al parecer, la misma Jauja de nuestra amada Cataluña! Ninguna nación podrá compararse con nosotros.

¡Más cuanta desilusión! En tiempos del mal gobierno centralista, el pobre podía comer. ¡Nunca se había visto al representante del centralismo cebarse con tanta saña, sobre la víctima pobre, que no podía pagar el exorbitante impuesto que se le señalaba, como hoy día se ve al representante de Cataluña apretando tan sin piedad el dogal de sus gabelas, en la garganta del que no tiene lo suficiente para vivir!

¿Qué? ¿Es exageración? ¿No es estar condenado a morir a garrote vil, quien lucrando ocho reales diarios para su sustento, se le exija entregar al representante en Cataluña, que dice querer gobernar bien, ciento veinte reales en concepto de pago del impuesto sustitutivo de consumos, bajo la amenaza que le hacen multitud de dependientes del Alcalde de expoliarle de sus pobres muebles que sus padres les dejaron y habían podido conservar en su propio uso y poder, mientras gobernaba el poder central? ¿Díganme si se puede clamar, como quien se libra de un grave daño? ¡Bendito seas, Madrid!

Quien esto lea tal vez diga. ¡Ca, un vendido a Madrid! —Pues no, señores. Solo es uno que desea vivir y no puede, bajo el gobierno catalanista. Scy uno

de tantos comprendidos en el caso expuesto. Soy un amante de Cataluña, que se sacrifica en no escribir estas cuartillas en catalán, para no hacer el juego político de los que ponen en su bandera el lema «Catalunya» con el fin de quitar el pesado yugo español y hacerlo insoportable en sus crueles manos.

UNA VÍCTIMA.

INFORMACIÓN VITI-VINÍCOLA

Según el *Journal Officiel* del 12 de Mayo, las salidas de la propiedad en Francia durante el mes de Abril señalan un aumento considerable comparado con los meses precedentes.

«Véanse las siguientes cifras que expresan el total de salidas de la propiedad:

En Febrero, 1.852.282 hectolitros.

En Marzo, 2.276.118 ídem.

En Abril, 2.462.945 ídem.

El total de salidas para los siete primeros meses de la campaña se eleva a 19.230.954 hectolitros.

El año anterior, en la misma época, las salidas no habían sido más que de 16.003.954 hectolitros.

El año anterior, en la misma época, las salidas no habían sido más que de 16.003.725 hectolitros.

Diferencia en aumento, 3.227.229 hectolitros.

Cantidades sometidas a derechos de circulación:

En Marzo, 2.991.769 hectolitros.

En Abril, 2.857.149 ídem.

El consumo desde primero de Octubre hasta primero de Mayo, ha sido:

En 1915-16, 21.223.555 hectolitros.

En 1916-17, 21.048.396 ídem.

Diferencia en menos este año: 174.159 hectolitros.

Después del último mes, el stock comercial ha aumentado ligeramente. Es de 6.528.223 hectolitros a fin de Marzo. Este refuerzo del stock, únicamente debido a las dificultades de expedición, está llamado a desaparecer desde que la circulación se intensifique en nuestras vías férreas.

No nos cansaremos de llamar la atención de nuestros lectores sobre la importancia de tener o no tener estos datos sobre la cosecha, la venta y el consumo, máxime cuando en nuestro país si se lanza la especie, indiscutiblemente falsa, de que exportamos las tres cuartas partes de nuestra cosecha, carecemos absolutamente de estadísticas para refutarla con números. Y recuerden nuestros lectores que el vino francés se paga a doble precio del nuestro. Algo debe influir en ello la declaración de cosecha y las guías de circulación.

Copiamos del *Monitor vinicole* que los arribos de París por ferrocarril durante la última semana han sido bastante seguidos en cuanto a vinos en bocoyes de la Gironde y Charentes; asimismo de Rouen por vía fluvial. Los del Mediodía han sido menos numerosos a pesar de la gran cantidad de vino existente en los puertos mediterráneos.

Los precios no han sufrido notable variación.

Se han pagado vinos negros del Mediodía, de 97 a 100 francos; Algeria superior, doce grados, de 110 a 115 francos; vinos blancos de la Gironde o Charentes, 100 francos en vagones cubas y 115 en bocoyes alquilados.

Mercado de Montpellier: vino negro Montaña nueve a diez grados, de 78 a 80 francos; superiores, 10 a 11 grados, de 82 a 85 francos; vinos blancos 83 a 85 francos, todo por hectolitro.

Ventas próxima cosecha, de 50 a 53 francos hectolitro, según calidad y grado.

Mercado de Beziers: vinos negros de

7 a 8 grados a 72 francos; de 10 a 12, a 77; rosados de 73 a 78; blancos, de 77 a 82; hectolitro, neto de gastos.

Italia.—Los vinos superiores de Barletta se pagan a 200 liras la carga de 175 litros; se paga también por grado y hectolitro a razón de 7 a 7'50 liras.

Los tipos ordinarios se venden de 6'50 a 6'75 liras por grado y hectolitro.

En Sicilia los vinos negros se cotizan a 3'60 liras grados y carga (68'80 litros) sobre propiedad. Los renombrados vinos blancos de Alcamo se venden de 310 a 320 liras la «bota» de 416 litros, en la propiedad.

En nuestro país continúa el negocio en los mismos términos que la semana anterior; de algunas comarcas nos comunican no haber precios por estar agotadas las existencias.

También nos avisan de haber aparecido algunos focos de mildiu en varios puntos de Cataluña, últimamente en Piera. Estén sobre aviso nuestros viticultores y manos al sulfato.

La recaudación del mes de Mayo

La Inspección general de Hacienda, con la rapidez habitual en ella, ha publicado las cifras de los ingresos efectuados en el Tesoro durante el pasado mes de Mayo, por los distintos conceptos contributivos.

Dichos ingresos ascienden en total a 122.123.306 pesetas, frente a 117.480.714 pesetas en igual mes del año anterior, y 107.047.029 en 1915.

Existe, pues, un notable aumento recaudatorio, al que contribuyen principalmente la contribución de utilidades con 1.8 millones, y la territorial con 836.961 pesetas.

En baja aparecen alcoholes, azúcares, Consumos y propiedades.

Sumando las cifras de Mayo a las de los cuatro meses anteriores, resulta que en los cinco primeros meses de 1917 se han recaudado en total 507 millones de pesetas, con un superávit de 35 sobre igual período de 1917, si se atiende sólo a los ingresos ordinarios, y un déficit de 69 millones de pesetas, si se computan los cien millones que en 1916 ingresaron por obligaciones del Tesoro.

Las ventas realizadas en dicho período de cinco meses, por Timbre del Estado, ascendieron a 43 millones de pesetas, con ventaja de 3 1/2 millones sobre 1916. Y las realizadas por Tabacos sumaron 99 millones, con una participación para el Tesoro de 70 millones.

En igual período de 1916, los ingresos líquidos por Tabacos habían sido de sólo 66 millones de pesetas.

De todo un poco

De qué materia es el papel

Claro que los periodistas no se conformarán con la ciencia barata que les brindamos.

A ellos les importa bien poco la materia de que fabriquen el papel de sus rotativos, y lo que querrían es que el conflicto actual de la escasez de pasta para el papel quedase pronto satisfactoriamente resuelto.

Como nosotros no podemos satisfacer estas justas demandas, allá van unos datos curiosos respecto al papel, que se ha convertido en un elemento necesario de vida, y en una fuerza de primer orden; pues al fin y al cabo ese que llaman *cuarto poder* del Estado, la prensa, en papel necesariamente ha de imprimirse; y ese otro poder, el magno e *irresistible* del billete de Banco, también está encerrado en papel.

Para poder distinguir el fabricado con trapos o cinceladora de madera o cuerda hay, entre otros, estos procedimientos sencillos:

El papel que contiene pasta o celulosa de madera se reconoce a simple vista. Mirándolo por reflexión se perciben

fibras más brillantes en su superficie de longitud variable entre dos y tres milímetros. Estas fibras son parte de la madera que contiene el papel.

La madera de pino produce fibras menos brillantes, por cuya razón son más difíciles de distinguir a simple vista, caso en el cual es necesario el empleo de reactivos para notar su presencia.

El reactivo más sencillo es una disolución de 10 gramos de sulfato de anilina, por 250 de agua destilada. Una gota de este líquido, vertida en la hoja de papel, produce una coloración amarilloranjada, tanto más pronunciada, cuanto más pasta de madera contenga.

El papel que contenga busilfito o pasta química de madera es de fibras largas que se distinguen rompiéndolo lentamente. Este derivado es resistente, pero se vuelve quebradizo cuando no ha sido blanqueado o se le ha privado ácido sulfuroso que precede al tratamiento. Es muy inferior al trapo, y le falta flexibilidad.

Para probar su resistencia puede hacerse la prueba siguiente:

Colóquese en un bolsillo diferentes tipos de papel; llévense algunos días, para que froten con la ropa, y examínense entonces los pliegues o dobleces. Los papeles de buen trapo estarán intactos, mientras los otros presentarán rotura. La mayor o menor transparencia del papel, no es señal de mayor o menor bondad, sino de mayor o menor resistencia de sus fibras.

Una pastoral

Ha regresado de Roma el cardenal primado de España, monseñor Guisasa, que ha publicado una pastoral en la que trata de las diferencias entre el reino de Dios y los imperios del mundo, de la tristeza que causa en el ánimo del mundo y de los trabajos del Pontífice para que sea oída su voz en favor de la paz.

Vida económica

El ahorro popular en España

Es consolador el ver la manera como progresa la virtud social del ahorro en las clases medias y populares, y aunque mucho falta por hacer, algo se ha hecho, si se tiene en cuenta que en nuestro país la remuneración del trabajo personal está muy tasado y aquilatado, y que el hábito del despilfarro es innato en los españoles, y a pesar de todo, con estadísticas a la vista, resulta que mientras en 31 de Diciembre del año 1900 las libretas de ahorro en circulación eran 240.039 con un saldo de 188.715.928 pesetas, en igual fecha de 1916 las libretas eran 1.065.526 con un saldo de 641.376.067 pesetas, y circunscribiéndonos a los dos últimos años vemos un aumento de 229.489 libretas y de 62.935.538 pesetas de capitales ahorrados durante el año 1916.

Hay que tener presente que estas cifras no dan cuenta exacta de la cuantía del ahorro, puesto que además de muchas Cajas de Ahorros de entidades particulares, cuyas cifras no están consignadas en los antecedentes por nosotros consultados, muchas disponibilidades de las clases modestas utilizan otras formas de depósito, acuden a las Bolsas, en cantidades que no se pueden precisar, y tampoco faltan quienes tienen sus ahorros improductivos por ignorancia o desconfianza, aparte de los que los dedican a adquisición de fincas rústicas y urbanas.

Que cunda el ejemplo es lo que hay que desear y que por su misión vienen obligados a educar el pueblo, que no se

olviden de inculcarle la virtud social del ahorro que además de los bienes materiales reporta grandes bienes morales.

La peseta se impone

Tomando como base los cambios del mercado bursátil madrileño, la peseta tiene una prima sobre la libra esterlina de 21'54 por 100; de 30'88 sobre los francos franceses; de 14'61 sobre los suizos; de 58'23 sobre el marco; de 58'73 sobre la lira; de 18'26 sobre el dólar, y de 12 por 100 sobre el peso oro argentino.

Rescate de 2.000 millones. Nacionalización de valores españoles.

Con satisfacción copiamos de *El Economista* del día 26 del mes próximo pasado, lo siguiente:

«Va adquiriendo gran importancia la nacionalización de la Deuda exterior y otros valores españoles domiciliados en el extranjero.

A un profesional de la Banca, financiero inteligente, hemos oído el cálculo de que pasan de 2.000 millones lo que en esta época de guerra ha importado España entre metálico oro y valores españoles.

De Exterior va domiciliado al 10 del actual pesetas 328.259.600, y convertido por canje en Interior 96.704.700 pesetas; en total, unos 426 millones; a esto hay que añadir lo que está en cartera de españoles, y que por no perder el carácter de valor oro no se ha domiciliado, y que algunos calculan en unos 50 millones de pesetas.

Resulta, pues, que de los 1.028 millones que existían de Exterior al empezar la guerra, la mitad, o poco menos, están ya en España o en cartera de españoles.

Con las acciones y obligaciones de ferrocarriles ocurre lo mismo; no se sabe la cuantía de los traídos a España, pero es considerable; Barcelona y Bilbao tienen siempre verdadera predilección por dichos valores, y así lo han demostrado al concurrir con gran número de acciones a las recientes juntas de las Compañías.

De los demás valores españoles bancarios, mineros, etc., también se traen cantidades.

De oro, sólo el Banco de España, desde que empezó la guerra, ha aumentado sus existencias de metal amarillo en unos 900 millones; otros bancos y algunos particulares también han hecho acopio de oro, con lo cual la cifra de lo importado puede estimarse en cerca de 1.000 millones.

Ante tales datos, conocidos unos y calculados otros, no parece muy distante de la verdad el cálculo de 2.000 millones de pesetas como importe del oro y valores rescatados desde que empezó la guerra.»

Sueño Eucarístico

Cuando en las horas de callada noche yace en las sombras del dormido mundo, allá en el fondo del sagrado templo mi amante busco.

Allí adornado con su blanca veste está Jesús sobre su trono augusto ardiendo en llama de divino incendio, que abrasa al mundo.

¿Cómo no amarte, mi adorado Dueño, si amor te tiene en el Sagrario oculto? ¿Cómo apagar las llamas que en mi pecho son un diluvio?

Yo sé que está tu Corazón despierto aun en medio del dormir profundo; yo sé que das a todas horas voces, aunque pareces mudo.

Yo sé que duermes un dormir despierto, porque jamás Amor dormirse pudo. Si durmieras al punto cesaría de ser el mundo.

Si un instante durmieras, mi Adorado, las estrellas cesaran en su curso, y desquiciado el Universo entero vistiera luto.

Oye, Señor, la trova apasionada
que en el silencio lóbrego y profundo
vengo a cantar al pie de tus altares,
¡de amor arrullo!

Oye, Señor, al corazón que te ama
que halla a tus pies del cielo el trasunto,
dame a gustar los divinales éxtasis
que en Ti yo busco.

Quiero velar tu sueño eucarístico
mientras que duermes el agitado mundo;
quiero besar con pasional transporte
tus labios puros.

Quiero amarte, Señor, amarte tanto,
cual jamás en la tierra amó ninguno;
quiero encender con llamas de mi pecho,
tu trono augusto.

Duerme, mi Amor, que yo a tus plantas velo
para servirte de guardian y escudo;
que si me das la fuerza de tu brazo,
es mío el triunfo.

Feliz mil veces si en estrecho abrazo
y enlazados los dos con casto nudo
dormimos del amor el dulce sueño...
Adiós, ¡oh mundo!

J. H. BARRERA.

Noticias

Para asociarse a las manifestaciones neutralistas que en toda España celebráronse el pasado domingo, el Centro Jaimista de nuestra ciudad (con mucho acierto) dispuso el adorno de todos los balcones de su fachada principal. En el central, donde además de la bandera de la Sociedad, ondeaba la rica enseña de la Juventud, lefase en grandes caracteres la inscripción «Viva la neutralitat».

Tal determinación fué muy aplaudida por nuestro pueblo eminentemente neutralista, a cuyo aplauso unimos el nuestro más sincero y entusiasta.

La fiesta del Corpus háse celebrado en nuestra ciudad con la acostumbrada solemnidad.

Al solemne oficio de la Parroquia Arciprestal asistió el Excmo. Ayuntamiento en corporación, cantando una misa de marcado sabor religioso la capilla de música que dirige el Rdo. Tomás, organista de la Parroquia.

El Rdo. P. Guardián del Convento de Franciscanos de Montblanch, hizo un elocuente sermón estudiando la influencia de la Sagrada Eucaristía en todos los siglos y edades.

Por la tarde en la misma parroquia la Congregación Mariana organizada en diferentes turnos velaron a Jesús Sacramentado.

La procesión solemnísimá, asistiendo los colegios de los Sres. Felix y Esteve y el de Hermanos de San Gabriel, Asilados de la Casa de Caridad y la Congregación Mariana con su rica bandera. El clero con capa pluvial, el Santísimo Sacramento llevado en andas en rico tabernáculo bajo palio que llevaban individuos de la Adoración Nocturna.

Seguía el Excmo. Ayuntamiento y demás autoridades.

En la plaza de Prim había apostadas las fuerzas de la guarnición que tributaron honores al paso de Jesús Sacramentado.

Como nota nueva, hay que notar la no asistencia de imágenes en la citada procesión, nota eminentemente litúrgica que ha sido introducida este año gracias a las gestiones de los entusiastas jóvenes de la Congregación Mariana.

Por falta de número de diputados la Comisión provincial no pudo celebrar el pasado viernes su sesión anunciada.

Debido a las gestiones del activo y celoso diputado a Cortes por el distrito de Vendrell, nuestro distinguido y estimado amigo el Excmo. Sr. Marqués de Villanueva y Geltrú, se ha autorizado al señor gobernador de esta provincia para que anuncie la subasta de acopios de piedras con destino a la carretera de Sanguin a Santa Coloma de Queralt.

De nuestro estimado colega el *Diario de Tarragona* del pasado domingo:

«Reunidos ayer tarde en el despacho del señor gobernador civil el alcalde de Valls y el gerente de la fábrica del gas, se llegó a un acuerdo para continuar el suministro de aquel fluido para el alumbrado público que debía cesar mañana.»

Esta noche, a las nueve y media, el jurista consulto D. Francisco Maspons y Anglasesell, dará en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento de Tarragona una conferencia, desarrollando el tema: «La situación jurídica de Catalunya amb relació al problema de la codificació».

Ha fallecido en Santa Coloma de Queralt, a los 24 años de edad, la virtuosa Sra. D.^a Mercedes Vilá Gual, amantísima esposa de nuestro querido amigo D. José Marimón, a quien, al igual que a toda su familia, mandamos la expresión de nuestro sincero pésame por tan sensible desgracia.

Quedan en suspenso todos los procedimientos a que haya dado lugar las faltas a la revista anual. Los jueces instructores harán entrega de ellos, de oficio, al jefe del Cuerpo a que los individuos pertenecen, cuyos jefes ordenarán la continuación de los mismos si el eucartado no pasa la revista en el plazo que se establece.

Con el propósito de ensanchar el consumo de los vinos y facilitar su exportación, se viene propagando en Francia la idea de constituir una Liga, que promueve en todas las zonas vitícolas, la fundación de asociaciones que instalen *vinerías*, o sean establecimientos para elaborar mostos de uva sin fermentar, los cuales posteriormente y cuando se deseara, podrían ser convertidos en vinos de los tipos que reclamaran los gustos y necesidades de los consumidores en cada mercado.

Durante la pasada semana fueron embarcados en el puerto de Tarragona 6.364 bodegas de vino y 1.218 de aceite.

Debido al parecer a la carestía de carbón, la Compañía del Norte ha suspendido la circulación de los dos trenes expresos de Barcelona a Valencia y vice versa, siendo de lamentar dicha resolución por constituir los únicos con los cuales se podía realizar los viajes con relativa comodidad y en más breve tiempo.

La Hermanita de los pobres Rda. M. María Antonia, (e. p. d.) era natural de Aviñón, pueblo cercano a Manresa y no de esta última ciudad, como así se hizo constar al dar cuenta de su fallecimiento. Así nos lo han hecho constar los de dicho pueblo y gustosos hacemos la debida rectificación.

En el mercado, las avellanas se rigen por los siguientes precios:

Negretas, en cáscara, a 49'50 pesetas saco de 58'400 kilos; comunes, alrededor 46'50 id. En grano, cotizábase a 79'50 pesetas, clase primera, y 78'25 ídem segunda, quintal de kilos 41'600.

Al objeto de proceder a la constitución de la Asociación regional, ha sido convocada para mañana, en Barcelona, la reunión de los contadores provinciales y municipales y Jefes de la sección de cuentas de Catalunya y Baleares.

La Asamblea Nacional de representantes de 25 sociedades marítimas de España, celebrada en Barcelona, ha aprobado las siguientes conclusiones:

1.º Pedir el aumento de sueldo proporcional al 200 por 100 en todas las zonas bloqueadas, y el 100 por 100 en todas las rutas; y en caso de accidentes y resultar ileso el tripulante, que se le abone el importe de la ropa y el pasaje al punto de residencia, y el sueldo íntegro hasta que la misma casa armadora le facilite el embarque de nuevo, o el mismo interesado lo busque por su propia cuenta.

2.º Establecer el seguro de guerra por cuenta del Estado, rechazando el publicado en la *Gaceta*, por incompleto.

3.º Promulgación de la ley reglamentando el trabajo a bordo de los buques, la aprobada en el Congreso celebrado en Bilbao en 1915.

4.º Pronta implantación del Montepío Náutico Nacional.

5.º Subvención del Estado para Escuelas Náuticas.

6.º Prohibición absoluta de venta de buques al extranjero.

Estas conclusiones serán entregadas personalmente al presidente del Consejo de ministros por la comisión que ha salido para Madrid.

El domingo próximo pasado, la Unión de Viticultores de Catalunya celebró en Vimbodí,

y en el salón de las Escuelas públicas, el anunciado mitin con objeto de construir un Consejo Comarcal en aquella localidad, que presidió el delegado local de dicha villa, don José Bou, acompañado del consejero regional D. Faustino Simó y del administrador general de la entidad D. José M.^a Barnadas.

Asistieron los delegados locales de la Unión de Pira, de Ollés, de Tarrés, de Vilosell el subdelegado de Sarreal, y una numerosa concurrencia de viticultores de la propia villa y pueblos comarcanos.

El señor Barnadas, expuso cuán justo es que una comarca que consta de catorce delegaciones, como la Conca de Barbará, tenga su Consejo Comarcal, y explica la organización y modo de actuar de estos Consejos.

Explica en qué consiste la Asociación Sindical, la Cooperativa y la Mutual. Hace referencia al peligro que de nuevo amenaza a la viticultura el proyectado restablecimiento del impuesto de consumos sobre el vino y, a instancia de algunos concurrentes, da varias explicaciones sobre la manera del empleo del sulfato de cobre, según el sistema Semichon, y el del azufre precipitado.

A las tres de la tarde del mismo día reuniéronse los delegados asistentes al mitin bajo la presidencia de D. José M.^a Barnadas, por delegación del presidente accidental, don Francisco Santacana, para tratar de la constitución del Consejo Comarcal «Conca de Barbará», y se procedió a la designación de las personas de que había de componerse, siendo elegidos por aclamación los señores siguientes:

D. José Boada y Casanovas, presidente; don Isidro Dalmau Alsamora, vicepresidente; don Luis Sumalla y Sartó, secretario, y vocales, D. Juan Civit Amill, D. Francisco Cornadó Prenafeta, D. Baldomero Camdepadrós Puig y D. José Civit Sanahuja.

Guía General de Catalunya

El comercio de toda España, y el de Catalunya en particular, pueden felicitarse de esta obra que les pone en la mano los nombres y domicilios de todos los que en las cuatro provincias catalanas ejercen alguna industria, comercio o profesión; de modo que todo el que desee adquirir algún producto industrial o quiera ofrecerlo a los muchísimos compradores que residen en esa región, puede hacerlo con la mayor facilidad valiéndose de este interesante libro cuyo coste es de 15 pesetas franco de portes.

En las 1.350 páginas que componen la segunda edición, figuran más de 300.000 señas. También contiene extensa información sobre vías de comunicación, correos, telégrafos y teléfonos. Aranceles de aduanas y tratados de comercio. Servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minero-medicinales, etc.

Avaloren el libro cuatro preciosos mapas en colores de las provincias catalanas; los más completos que se han publicado.

Ningún comerciante o industrial que quiera trabajar bien orientado puede carecer de la Guía General de Catalunya que edita la casa Anuarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos.—Consejo de Ciento, 240.—Barcelona.

Sección Religiosa

San Bernardino de Sena

Nacido de noble familia, desde los primeros años de su vida dió patentes indicios de santidad. Piadosamente educado por sus cristianos padres, juntó al estudio de las letras el ejercicio de las virtudes, dedicándose a la oración, alejándose de los pasatiempos y de juegos, y comenzando su vida de penitencia y de ayunos. Por entonces se consagró a la Santísima Virgen, de la que era devotísimo, ofreciéndose a servirla fielmente.

Su misericordia para con los indijentes era muy grande, y se consideraba feliz atendiendo a los pobres, en quienes veneraba la persona del Salvador: para poder servir con más asiduidad a los enfermos, pidió ser admitido, como socio, en el hospital de Sena, dedicado a la Virgen de la Escala. Allí satisfizo su caridad, ocupándose día y noche en el cuidado de los enfermos. Una peste invadió la ciudad y el número de los atacados era grandísimo; el Hospital ofrecía un aspecto aterrador. El siervo de Dios se multiplicaba, atendiendo a todos con amor de madre, y muchos debieron a sus cuidados verse libres de la muerte.

Juntó con esta caridad, gran amor a la mortificación y a la santa pureza, tanto que, en presencia suya, nunca consintió fuese pro-

nunciada una palabra deshonesta. A causa de trabajos de caridad, cayó gravemente enfermo y durante cuatro meses sufrió con admirable resignación los efectos de una dolencia penosa. Recobrada la salud, pidió al Señor le diera a conocer el Instituto donde había de ingresar, y a fin de ensayarse en la vida religiosa, construyó una pequeña celda en los arrabales de la ciudad, en la cual pasó solitario algún tiempo, dedicado a la oración y a la penitencia. Conoció allí que Dios le llamaba a la Orden Franciscana e inmediatamente vistió el tosco sayal de los hijos del Serafín de Asís, procurando imitar en todo, pero de un modo especial en la paciencia y en la humildad, a su Santo Padre. Pronto fué conocida la virtud del siervo de Dios, y los superiores le dedicaron a ejercer el Apostolado. El humilde religioso trató de excusarse, considerándose indigno de tan alto misterio, que hubo de aceptar por obediencia. Su voz débil y apagada se volvió fuerte y sonora.

Por entonces en Italia era grande la corrupción de costumbres; los partidos políticos y las disensiones contribuían a perturbarlo todo, y por los pueblos y las ciudades el mal se había propagado, amortiguando la fe y apagando la piedad. El celoso hijo de San Francisco predicó sin cesar: su palabra, llena de caridad y de unción, se hizo oír en gran parte de Italia, logrando numerosas conversiones. Largos años duró su apostolado, y penosas fueron las fatigas que le proporcionó; pero todo lo sobrellevó contento y gozoso, por la gloria de su Jesús, al que siempre tenía en el corazón y en los labios. Pronunciaba frecuentemente su nombre bendito, y a todos predicaba los encantos de su amor. El fruto de su apostolado ferviente y constante fué copiosísimo: logró restablecer en gran parte de Italia la piedad y la fe. Muchas diócesis le reclamaron para Pastor suyo, y el Sumo Pontífice le ofreció repetidas veces la dignidad episcopal; pero el humildísimo religioso rechazó siempre tan elevado cargo considerándose indigno. Gastado y consumido por los trabajos apostólicos, después de haber hecho muchos milagros, con los que el Señor testificó la santidad de su siervo, pasó éste a mejor vida en la ciudad de Aquila a los sesenta y seis años de edad.

SANTORAL DE LA SEMANA

10 Domingo.—Sta. Margarita, reina, y Santos Restituto, Crispulo, Rogato, Arcio, Zacarías y Cerear, mrs., Lynderico, Asterio, Cenurio y Timoteo, obs., y Maurino, abad.

11 Lunes.—Santos Bernabé, apóstol y mártir; Fortunato y Félix, mártires en Aquileya; Quinciano, soldado, mártir, y Parisio, mozaie y confesor, y Sta. Aleida, virgen.

12 Martes.—Santos Juan de Sahagún, confesor, Cirino, B. silides, Nabor y Nazario, mártires, O impio, Equillo y Amfón, obs., Onofre y Oduifo, confesores, y Sta. Antonina, mártir.

13 Miércoles.—Santos Antonio de Padua, cf., Fandila, Luciano y Evidio, mártis. Pelegrín y Trifilo, obs., y Stas. Felícula y Aquilina, virgs. y mártis.

14 Jueves.—Santos Basilio el Magno, ob., doctor y confr., Marciano, Eterio y Quinciano, obs., Valero, mártir, El seo, profeta, y Santas Digna, virgen y mr., y Mencía, abadesa.

15 Viernes.—El Sagrado Corazón de Jesús. Stos. Vito y Modesto, mártis., Abraham, anacoreta, Landelino, abad, Bernardo, conf., y Stas. Libia, Leonida y Eutropia, mrs.

16 Sábado.—Santos Anselmo, Bennon, Ticon y similiano, ob. apos y cfs., Ferreol, pbro., Ferrución, drac., y Quirico, mrs. y Santas Lutgarda, virgen, y Justina y Julita, mártis.

Imprenta de Llorens y Cabré

Calle Fortuny, núm. 4 : Tarragona

BAR-RESTAURANT

MODERNO

— DE —

DOMINGO GENÍS

VALLS

CAFÉS Y BEBIDAS DE LAS MEJORES MARCAS : LICORES Y CHAMPANYS : ESPECIALIDAD EN REFRESCOS PARA BODAS Y BAUTIZOS : REPRESENTANTE Y DEPOSITARIO DE LA ACREDITADISIMA CERVEZA «CRUZ DEL CAMPO», DEL LICOR «CALISAY» y del «ANIS DEL MONO» : SE SIRVE A DOMICILIO : SERVICIO A LA CARTA — — — Y CUBIERTOS — — —

SASTRERÍA DE JOSÉ GAZO

BALDRICH, 20. - VALLS

El dueño de este establecimiento se complace en notificar a sus numerosos y distinguidos clientes que tiene un elegante y variado surtido de géneros para la próxima temporada de verano.

ACADEMIA LEÓN-GARAVITO

CARRERAS MILITARES Y ESCUELA NAVAL

Director FRANCISCO LEÓN Comandante de Artillería

Dos profesores auxiliares son oficiales del Ejército que hicieron su preparación en la Academia durante su funcionamiento en Palma de Mallorca desde 1904 a 1912.

Internado desde 1.º de Octubre. Clases de estudio.

TARRAGONA: RAMBLA CASTELAR, 1.º, ENTL.

TOS JARABE SABATÉ

(Benzo-Balsámico)

Cura la tos, bronquitis; evita la fatiga y facilita la expectoración

AL POR MAYOR: Viladot, Rambla Cataluña, 36; Costa, Paseo Gracia, 4; Marijé, Pelayo, 42; Serra, Pelayo, 9; Rambla Flores, 4. - BARCELONA.

VENTA AL DETALL: TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO

: GALLAR : Y : ANGUERA :

Contadores electricistas

LA FUERZA ELÉCTRICA

INSTALACIONES PARA AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD : Timbres, motores, luz, fuerza, calefacción, ventiladores, aparatos sanitarios, lámparas para gas y electricidad, bombas centrífugas, para-rayos : Especialidad en el ramo de obras y en trabajos de Fábrica : Colocación de vidrios, etc., etc. : PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

Teléfono núm. 111 Entenza, 11, BARCELONA

LA MEJOR MANTEQUILLA

REINA DE HOLANDA

La más excelente y nutritiva, única garantizada de pura «crème».

Exportadores: J. C. Keg & C.º - Zaandam - Holanda

SE VENDE EN COLMADOS Y COMESTIBLES

Sellos de caucho

Imprentillas, Foliadores, Numeradores, Perforadoras de cheques, Placas y Rótulos grabados y esmaltados, Fecha-dores y toda clase de objetos para oficinas y despachos.

REPRESENTANTE

Tomás Sabaté, General Comerma, núm. 6, 2.º, 1.ª

No puede prescindir de este interesante libro

GUÍA GENERAL DE CATALUÑA

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha región ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial

Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minero-medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.

Aranceles de Aduanas, tratados de comercio, medidas, pesas y monedas y tarifas postales y telegráficas

Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado

15 ptas. en toda España, franco de portes

Oficinas: Consejo de Ciento, 240-Barcelona

Representante en Valls: D. Juan Cardellá

ESTAMPERÍA

I LLIBRERÍA CATÓLICA

Suscripciones i Encuadernacions. — Rosaris i Devocionaris de totes classes. — Llibres per a comerç i de primera ensenyança. — Papereria i efectes d'escriptori. — Cartes. — Cromos. — Tarjetes i Felicitacions. — Capses de paper i sobres, en colors. — Almanacs. — Dietaris i Calendaris. — Se monten quadros i mapes.

PROMPTITUT I ECONOMIA EN ELS ENCÀRRECS

BONAVENTURA BALANÀ

42, SANT ANTONI, 42. — VALLS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO : DE LLORENS Y CABRÉ CALLE FORTUNY, 4 - - TARRAGONA - -